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1. Загальна інформація 

Назва дисципліни Медіаграмотність та інформаційна гігієна 

 

Викладач (і) Шотурма Наталія Володимирівна, кандидат 

політичних наук, доцент кафедри журналістики 

Контактний телефон викладача +380977695896 

E-mail викладача nataliia.shoturma@сnu.edu.ua 

Формат дисципліни Очний 

Обсяг дисципліни 3 кредити ЄКТС (90 годин) 

Посилання на сайт дистанційного навчання https://d-

learn.pnu.edu.ua/course/subscription/through/url/2

243df355c6214d98d3c 

Консультації Пн. 13.30-15.00 

2. Анотація до навчальної дисципліни 

Предмет дисципліни «Медіаграмотність та інформаційна гігієна» покликаний орієнтуватись 

у сьогоднішньому медіапросторі, розуміти основні принципи функціонування різних видів 

засобів масової інформації, розрізняти інформацію за рівнем впливу на особистість, 

аналізувати та оцінювати медіаповідомлення, розшифровувати та використовувати 

закодовану у медіаповідомленнях інформацію, знати правила культури спілкування в 

інформаційному суспільстві та методи захисту від можливих негативних впливів у процесі 

масової комунікації, розрізняти та застосовувати методи організації професійної діяльності з 

використанням технології мультимедіа; збирати, передавати, зберігати інформацію з 

урахуванням пріоритетів професійної діяльності, самостійно створювати медіаповідомлення в 

галузі професійної діяльності. 

3. Мета та цілі навчальної дисципліни 
Метою вивчення навчальної дисципліни є: 
Формування у студентів теоретичної бази знань з основ медіаграмотності і практичних 

навичок ефективної та безпечної взаємодії з інформацією, отриманою з медіаджерел, у тому 

числі з урахуванням використання засобів сучасних інформаційно-комунікаційних технологій 

у повсякденній практичній, зокрема навчально-пізнавальній, діяльності студентів та їхньому 

міжособовому спілкуванні, для запобіганні вразливості людини до медіаманіпуляції. 

4. Програмні компетентності та результати навчання 
Загальні та фахові компетентності, якими повинен оволодіти чи які може удосконалити 

студент у результаті вивчення дисципліни: 

ЗК 01. Здатність застосовувати знання в практичних ситуаціях. 



ЗК 02. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 04. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК 06. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації. 

ЗК 07. Здатність працювати в команді. 

ЗК 08. Здатність навчатися і оволодівати сучасними знаннями.  

СК 02. Здатність формувати інформаційний контент. 

СК 03. Здатність створювати медіапродукт. 

СК 06. Здатність до провадження безпечної медіадіяльності. 

 

Програмні результати навчання 

 
ПР 02. Застосовувати знання зі сфери предметної спеціалізації для створення інформаційного 

продукту чи для проведення інформаційної акції. 

ПР 04. Виконувати пошук, оброблення та аналіз інформації з різних джерел. 

ПР 08. Виокремлювати у виробничих ситуаціях факти, події, відомості, процеси, про які 

бракує знань, і розкривати способи та джерела здобування тих знань. 

ПР 09. Оцінювати діяльність колег як носіїв прав і обов’язків членів суспільства, 

представників громадянського суспільства. 

ПР 11. Вільно спілкуватися, включаючи усну, письмову та електронну комунікацію, 

українською мовою. 

ПР 13. Передбачати реакцію аудиторії на інформаційний продукт чи на інформаційні акції, 

зважаючи на положення й методи соціально-комунікаційних наук. 

ПР 14. Генерувати інформаційний контент для будь-якого виду ЗМІ за заданою темою з 

використанням доступних, а також обовʼязкових джерел інформації. 

ПР 15. Створювати грамотний медіапродукт на задану тему, визначеного жанру, з 

урахуванням каналу поширення чи платформи оприлюднення. 

. 

5. Організація навчання 

Обсяг навчальної дисципліни - 90 год. 

Вид заняття  Загальна кількість годин 

лекції 12 год. 

 

семінарські заняття / практичні / лабораторні 18 год. 

 

самостійна робота 60 год. 

 

 

Ознаки навчальної дисципліни 

Семестр Спеціальність Курс (рік навчання) Нормативний / 

вибірковий 

4 061 Журналістика 2 вибірковий 



 

 

Тематика навчальної дисципліни 

 

Тема 

кількість год.  

лекції заняття сам. роб 

Тема 1. Медіаграмотність як навчальна 

дисципліна. Роль медіаграмотності у суспільстві. 

2 2 5 

Тема 2. Поняття  інформаційного  простору та 

інформаційної гігієни. Правила  інформаційної 

гігієни. Інформаційна  бульбашка. 

2 2 10 

Тема 3. Інформація  та мас-медіа. 

Стандарти журналістики і медіаграмотність. Факти 

та судження. 

2 6 20 

Тема 4.   Вплив на   аудиторію медіа. 

Чинники сприйняття  інформації. Медіавласність. 

2 2 10 

Тема 5. Маркери маніпуляцій. 

Поняття про фейк.  Маніпуляції на телебачення, в 

друкованих ЗМІ,   соцмережах 

2 2 5 

Тема 6. Маніпуляції з фото,  відео та 

заголовками. Діпфейк. 

2 4 10 

Загальна 12 18 60 

 

 

6. Система оцінювання навчальної дисципліни 

 

Загальна система 

оцінювання навчальної 

дисципліни 

Поточне тестування та самостійна робота - 55 балів. 

Контрольна робота – 15 балів.  

Реферат – 10 балів. 

Підсумкова письмова робота (залік) – 20 балів. 

Загальна кількість – 100 балів. 

Оцінка в 

балах 

Оцінка в 

національній 

шкалі 

Оцінка за 

шкалою 

ECTS 

Оцінка за 

залік 

90-100 відмінно А 

зараховано 
80-89 

добре 
B 

70-79 C 

60-69 задовільно D 



50-59 E 

26-49 

 незадовільно   

(з можливістю 

повторного 

складання) 

 

FX 

незараховано 

1-25 

незадовільно (з 

обов’язковим 

повторним 

курсом) 

F 

 

Вимоги до письмових 

робіт 

Письмовий контроль у вигляді модульної контрольної роботи, 

виконання індивідуальних завдань, реферату, тестування. 

Виконання письмової роботи передбачає: 

1) повторення здобувачами лекційного матеріалу та отриманих 

знань при підготовці та проведенні семінарських занять, 

самостійного опрацювання рекомендованої літератури з питань, 

що виносяться на модульний контроль; 

2) написання письмової контрольної роботи є обов’язковим для 

виставлення підсумкової оцінки. У випадку, якщо студент не 

написав контрольну роботу, він вважається таким, що не 

виконав усіх видів робіт, що передбачаються з даної дисципліни. 

 

Практичні заняття Відвідування та активна участь студентів у роботі практичних 

занять також є обов’язковою умовою успішного складання 

курсу. Пропонуються наступні форми роботи на заняттях: 

виступ, опонування, рецензія, участь у дискусії. На практичних 

заняттях оцінці підлягають: рівень знань, продемонстрований у 

виступах, активність при обговоренні питань, відповіді на 

питання експрес-контролю тощо.  

Критеріями оцінки при усних відповідях можуть бути: повнота 

розкриття питання; логіка викладення; впевненість та 

переконливість, культура мови; використання основної та 

додаткової літератури (монографій, навчальних посібників, 

журналів, інших періодичних видань тощо); аналітичність 

міркування, вміння робити порівняння, висновки. 

Усна відповідь може бути доповнена наочними посібниками, 

зокрема, візуалізованою презентацією (обсягом 15-20 слайдів), 

зміст та використання якої оцінюється окремо. Вимоги до 

презентації по індивідуальній (самостійній) роботі: 

візуалізований характер, гармонійне поєднання зображень та 

тексту; всі елементи презентації мають бути підготовлені 

студентом самостійно, із дотриманням вимог академічної 

доброчесності. 

Робота на практичному занятті оцінюється за 5-бальною шкалою 

в залежності від повноти відповіді студента. 

Умови допуску до 

підсумкового контролю 

Здобувач допускається до підсумкового контролю  за умови 

повного виконання всіх видів роботи, передбачених програмою 

навчальної дисципліни. Належне виконання: 



1) змісту питань планів практичних занять. Для цього необхідно 

готувати конспекти практичних занять. Вітається якісна 

підготовка візуалізованих презентацій для відповідей; 

2)  індивідуальної роботи; 

3) підсумкової контрольної роботи. 

 

Підсумковий контроль Форма контролю (залік) 

Форма здачі (комбінована). 

 

 

7. Політика навчальної дисципліни 

 

Академічна 

доброчесність 

Політика курсу базується на гуманістичній освітній парадигмі, суть якої 

полягає у повазі до особистості студента, у праві й можливості 

майбутнього фахівця самостійно обирати спосіб засвоєння навчального 

матеріалу, використовувати нові методи, прийоми і засоби педагогічної 

діяльності; на навчанні у співробітництві, тобто спільній із викладачем 

діяльності; на плюралізмі як важливій основі розвитку інтелектуальних 

здібностей студентів, розвиткові їхнього критичного мислення. Будь-які 

форми порушення академічної доброчесності не толеруються. 

Дотримання академічної доброчесності регулюється Положення про 

Комісію з питань етики та академічної доброчесності ДВНЗ 

«Прикарпатський національний університет імені Василя Стефаника» 

(http://surl.li/dhrfg ) та  Кодексом честі університету (http://surl.li/emmgl). 

Очікується, що роботи здобувачів вищої освіти будуть їх оригінальними 

міркуваннями. Спілкування з викладачами  здійснюється під час 

консультаційних годин (або за попереднім погодженням із викладачем). 

Усі письмові роботи перевіряються на наявність плагіату і допускаються 

до захисту із коректними текстовими запозиченнями не більше 20%. 

Списування під час контрольних робіт та заліків заборонені (в т.ч. із 

використанням мобільних пристроїв). 

Очікується, що роботи здобувачів вищої освіти будуть їх оригінальними 

міркуваннями. 

Відвідування 

занять 

Відвідування занять є важливою складовою навчання. Відвідування лекцій 

та практичних занять для студентів є обов’язковим. Відвідування занять є 

обов’язковим компонентом оцінювання, за яке нараховуються бали. За 

об’єктивних причин (наприклад, хвороба, міжнародне стажування) 

навчання може відбуватись в онлайн формі за погодженням із керівником 

курсу. 

Пропуски практичних занять відпрацьовуються в обов’язковому порядку 

на консультаціях. 

Неформальна 

освіта 

Можливе зарахування результатів неформальної освіти у відповідності з 

Положенням про порядок зарахування результатів неформальної освіти: 

Положенням про визнання  результатів навчання, здобутих шляхом 

неформальної освіти в  Прикарпатському національному університеті 

імені Василя Стефаника (Редакція 3) (введено в дію наказом ректора № 

672 від 24.11.2022 р.) 

http://surl.li/dhrfg
http://surl.li/emmgl
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf
https://nmv.pnu.edu.ua/wp-content/uploads/sites/118/2022/11/neformalna-osvita.pdf


Зараховуються як підсумковий контроль, результати онлайн курсів на 

платформах Coursera, Prometheus, які відповідають програмі навчальної 

дисципліни. 

 

8. Рекомендована література 
 

 

1. Aitchison J., Lewis D. M. New Media Language. London; Routledge, 2004. 211 p.  

2. Comer J.. Studying Media. Edinburgh: Edinburgh University Press, 1998. 50 p. 

3. Гороховський О. М. Фактчек як тренд розслідувань: можливості та перспективи : 

практичний посібник. Дніпро : ЛІРА, 2017. 133 с.  

4. Засоби масової інформації: професійні стандарти, етика та законодавчі норми: 

наук.видання / Укл.: Петрів Т., Сафаров А., Сюмар В., Чекмишев О. К.: Нічлава, 2006. 100 с.  

5. Іванов В. Ф., Волошенюк О. В. Медіаосвіта та медіаграмотність : підручник / ред.-

упор. В. Ф. Іванов, О. В. Волошенюк; за науковою редакцією В. В. Різуна. Київ : Центр 

вільної преси, 2012. 352 с. 

6. Інтеграція інфомедійної грамотності у навчальний процес. Навчально–методичні 

матеріали проекту «Вивчай та розрізняй: інфо–медійна грамотність». К.: IREX в Україні, 

2019–2020.  

7. Інфомедійна грамотність онлайн: посібник для тренера / за заг. ред. Тараненко О. / 

Розроблено в рамках проєкту «Вивчай та розрізняй: інфо-медійна грамотність». Київ : 

IREX, 2021. 400 с 

8. Квіт С. Масові комунікації: підручник для студентів вищих навчальних закладів. К.: 

Видавничий дім «Києво-Могилянська академія», 2008. 206 с.  

9. Кузнецова О.Д. Засоби масової комунікації : Навч. посібн. Львів: ПАІС, 2005. 200 с.  

10. Ладика О., Ярема О. Навчання запобігання видам шахрайства у медійному просторі. 

Збірник статей Восьмої міжнародної науково-методичної конференції «Критичне мислення 

в епоху токсичного контенту». К.: Центр Вільної Преси, Академія української преси, 2020. 

С. 474-481.  

11. Ладика О.В., Ярема О.Б. Розвиток критичного мислення: реклама у медіа. The 4th 

International scientific and practical conference “Topical issues of modern science, society and 

education” (November 1-3, 2021). SPC “Sciconf.com.ua”, Kharkiv. С. 589-595.  

12. Ладика О.В., Ярема О.Б. Урок медіаграмотноті: блогери-інфлуенсери чи 

маніпулятори. Збірник тез доповідей V Міжнародної науково-практичної інтернет-
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